

萬芳醫院醫療團隊挺進索馬利蘭，助力哈爾吉薩總醫院重症照護

全面升級

Sep 24, 2024

自 2022 年起，臺北市立萬芳醫院與索馬利蘭共和國的哈吉薩總醫院（Hargeisa Group Hospital，以下簡稱 HGH）攜手展開為期 5 年的醫療提升計畫。今年 9 月，萬芳醫院胸腔內科李枝新主任及呼吸治療師陳孝岳博士組成短期醫療團隊，遠赴 HGH，並與常駐該院的急重症徐基峯醫師共同合作，強化該院加護病房重症醫療能力，特別是在呼吸衰竭病人的照護方面，為當地醫療水平帶來顯著提升。

作為索馬利蘭最大的公立醫院，HGH 加護病房設有 14 張病床，由 9 位醫師及 22 位護理師輪班照護，然而，院內現有的 3 台加護型呼吸器及 2 台非侵入性雙陽壓呼吸器因設備老舊、耗材不足及醫護人員操作經驗不足，面臨諸多困境。萬芳醫療團隊到訪後，迅速評估並啟動呼吸器，成功優化加護病房的呼吸器使用狀況，HGH 醫護人員對此表達深切的感謝，場面氣氛溫馨熱烈，充分彰顯醫療無國界的崇高精神。

在此次合作中，萬芳醫院短期醫療團隊與常駐團隊攜手合作，在胸腔領域取得多項突破，短期醫療團隊將中心靜脈導管照護、血行動力學監測等臨床實作經驗傳授給當地醫護人員，並成功完成超音波引導下的肋膜腔積液引流術，同時，團隊還開設胸部 X 光判讀課程，更進一步強化 HGH 醫護人員對影像學的判讀能力，為未來提升奠定堅實基礎。

鑒於 HGH 的病人多以肺炎、糖尿病併發症、肺動脈栓塞、心衰竭及腦中風為主，且當地醫護人員對呼吸器操作經驗較不足，萬芳醫療團隊積極參與每日查房，與 HGH 醫護人員深入探討呼吸衰竭病人的治療策略，並分享氧氣治療與正壓呼吸的臨床經驗，透過這些深入交流，將大幅提升 HGH 在呼吸照護上的專業能力，進而改善病人的臨床照護品質。

萬芳醫院以 2025 年底為目標，協助 HGH 建立一支能獨立操作非侵入性雙陽壓呼吸器的專業團隊，透過持續的實作訓練與個案討論，全面提升該院在重症照護領域的能力，達成可持續發展的長期目標。萬芳醫院特別感謝台灣駐索馬利蘭共和國代表處的支持，讓這項國際醫療合作得以順利推進，發揮台灣在全球健康領域的積極力量，為索馬利蘭當地的人民帶來實質的健康改善。



▲萬芳醫院胸腔內科李枝新主任將醫療照護的理論知識與臨床實務經驗結合，讓當地醫師能夠更深入了解重症照護。(圖/萬芳醫院提供)